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Досвід впровадження змішаної форми навчання у ЗДМУ, 
траєкторія розвитку та місце в системі вищої медичної освіти : матеріали 
навчально-методичної відеоконференції Центральної методичної ради  
(26 травня 2021 року, м. Запоріжжя). – Запоріжжя, 2021. – 120с. 

 
Матеріали видаються мовою оригіналу. 

За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори. 
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Але ж на практичних заняттях студенти все ж мають можливість отримати 
індивідуальну консультацію викладача, розглянути складні питання. Викладачі 
рекомендують студентам сучасні підручники, відеоматеріали за темами та, що особливо 
важливо, методичні розробки кафедри.  

З метою покращення дистанційного навчання на платформі MS Тeams вважаємо 
доцільним збільшити кількість онлайн-дискусій зі студентами, розглядати складні 
питання після викладання матеріалу, обговорення клінічних випадків після перегляду 
тематичних відеороликів. Все це може сприяти розвитку клінічного мислення у студентів 
у складних умовах дистанційного навчання.  

 
ВПРОВАДЖЕННЯ ЗМIШАНОЇ ФОРМИ ВИКЛАДАННЯ  

У ПРАКТИЧНО-ОРІЄНТОВАНОМУ НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ 
СТОМАТОЛОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ. 

Чертов С.О. 
 
Ключові слова: соціологічне дослідження, ефективність, змішана форма навчання. 
Тривалий період карантинних  обмежень, пов'язаний з пандемією COVID-19, 

поставив перед вищою освітою чимало викликів, але з іншого боку сприяла 
запровадженню змішаної форми навчання в Запорізькому державному медичному 
університеті. Всі учасники навчального процесу в короткий термін були змушені 
перебудовувати традиційні форми навчання і освоювати дистанційні методи в он-лайн 
режимі з повною візуалізацією навчального процесу.  

Курс керівництва університету, спрямований на створення бібліотеки он-лайн 
курсів на електронних ресурсах університету, сприяв швидкому оволодінню студентами 
навичок на опрацювання навчальних матеріалів в дистанційному режимі. 

Важливу роль у практично-орієнтованому навчанні студентів стоматологічного 
профілю мало наявність в ЗДМУ з початку дистанційного навчання сучасних і добре 
оснащених стоматологічних тренінгових центрів, що дозволило викладачам вести заняття 
з демонстрацією виконання стоматологічних маніпуляцій на фантомах. Були створені 
навчальні відеоролики виконання основних  хірургічних маніпуляції в порожнині рота - 
таких як місцева анестезія, видалення зуба, шинування щелеп, ушивання лунки зуба і 
інші. При підготовці даного відео контенту використовувалися матеріали і фантомні 
моделі щелеп, придбати які можливо було в спеціалізованому інтернет-магазині, що 
дозволило найбільш наполегливим студентам відпрацьовувати практичні навички навіть в 
домашніх умовах. Розроблені відео кейси, що дозволяли оцінити ефективність методик 
лікування та зосередити увагу студентів на перевагах і недоліках кожної методики. Були 
підготовлені вебінари з найбільш актуальних питань сучасної стоматології,  
які супроводжувалися відео демонстрацією оперативних втручань в порожнині рота і  
на обличчі.  

Під час проведення Хортицького стоматологічного форуму студенти мали доступ 
до записів доповідей, проводилася пряма трансляція трьох майстер-класів провідних 
фахівців України та Європи з актуальних питань гнатології, парордонтології та дентальної 
імплантації. 

Зворотний зв'язок зі студентами дозволяло виявити цілком успішне оволодіння 
ними навчального матеріалу і практичних навичок. Аналізуючи результати ефективності 
розроблених та впроваджених в навчальний процес методик  змішаної форми навчання, 
ми можемо констатувати, що заходи, які використовують викладачі кафедри 
пропедевтичної та хірургічної стоматології внесли свій позитивний вклад в підвищенні 
рівня теоретичної підготовки та рівня опанування практичними навичками майбутнього 
спеціаліста. Це дозволяє говорити про успішне використання технологій он-лайн 
технологій з повною візуалізацією навчального процесу на платформі MS Teams у 
викладацькій роботі кафедр стоматологічного профілю ЗДМУ. 

 


